На эти деньги можно было жить, учитывая цены на продукты и товары. 

Вот примерные цены 1880 г.

Говядина 1 кг. – 30 коп.

Масло сливочное 1 кг. – 78 коп.

Куры 1 шт. – 65 коп.

Масло растительное 1 л.-  41 коп.

Картофель 1 кг. – 0,5 коп.

Гречневая крупа 1 кг. – 7 коп.

Сахар 1 кг. – 55 коп.

Чай 100 г. – 40 коп.

Полушубок – 13 руб.

Фуражка – 40 коп.

Рубашка – 1 руб.

Брюки – 2 руб. 25 коп.

Сапоги – 4 руб.

Валенки – 1 руб. 50 коп.

Корова – 20-40 руб.

Лошадь – 15-25 руб.

Теленок – 1 руб. 50 коп.

Считалось, что учебники и письменные принадлежности стоили дорого: «Новая азбука» Л.Н.Толстого  - 20 коп., «Новый завет» - 55 коп., карандаш – 3 коп.

Школы были в ведомстве Земства или Церкви. В селе Домодедове была церковно-приходская школа, да еще примерно около 10 учащихся обучались в домашней школе. ЦПШ пользовались не только поддержкой церкви, но и правительства. Правительство считало, что земские школы способствовали распространению в крестьянской среде идей атеизма и антиправительственных настроений.
Домодедовская церковно-приходская школа начала действовать с 1888 года. Обучалось в ней 50 человек. Попечителем ее был купец В. Гуров.

Кроме того в селе Домодедово была домашняя школа.

Если ЦПШ, кроме грамоты, давала ребенку еще и религиозное воспитание, домашняя  - лишь «простую грамоту». Содержал школу местный грамотей. Учебники и письменные принадлежности родители детей покупали сами. Обучал детей некто Скворцов. За обучение брали плату – 1, 5 – 2 рубля в год.

Конечно, в ЦПШ учитель был более обеспечен. Часто преподавал и сами священники, дьяки. Наемный преподаватель,  кроме зарплаты, получал ежемесячно мыло (оно было в то время довольно дорого), полотенца, одежду, учебники, письменные принадлежности, дрова для отопления. У учителя была отдельная квартира или   часть школьного здания. А также помощник и сторож, который одновременно был истопником и давал звонки  на уроки. 

Часто школе и учителю помогали крестьяне: транспортом, посадкой огорода и уборкой урожая, поставкой веников и мела. В праздники угощали учителя. 

Село Домодедово славилось своей грамотностью.

Школа представляла деревянное строение, находившееся рядом с церковью. Позднее она была построена за селом, на высоком берегу реки Рожайки, где стоит и сейчас. 
Школа состояла из трех классов. В каждом классе была печь, обложенная изразцовой плиткой. Утром рано печи протапливались, чтобы к приходу учащихся было тепло. Учеников было много, поэтому 

Учились в две смены. Преподавали муж и жена Скворцовы. 
Когда началась война, Скворцов ушел на фронт. Директором стала его жена. Она же вела несколько предметов, в том числе историю Пришли и другие учителя: Зинаида Ивановна Малярова, Валентина Петровна Александрова. Школа стала семилетней, затем восьмилетней. 

Когда школой руководил Федор Иванович Соколов, к школе был сделана кирпичная  пристройка. Появился буфет-столовая, раздевалка, туалеты, спортивный зал, мастерские. Теперь школа выглядела вполне современно. Но заниматься  приходилось все-таки часто в две смены: учеников было много. В школе учились дети не только из села Домодедово, но и из деревни Макарово и деревни Заболотье.
Коллектив был дружный, умелый, активный. Школа постоянно занимала призовые места в спортивных соревнованиях, на пионерских слетах, на соревнованиях санпостов. Кабинет географии, которым руководила Ирина Николаевна Комлева, занял первое место в смотре учебных кабинетов района.
Некоторое время в школе работала Кузьмина Екатерина Андреевна, заслуженный учитель Советского Союза. Дети, которых она обучала русскому языку, уже во втором классе писали вполне серьёзные сочинения, бегло читали, умно излагали прочитанное, выбирая самое главное.

В школе было достаточно оргтехники, наглядных пособий, всего необходимого для многодневных походов. Многие выпускники, которым сейчас по 50 и немного более, хорошо помнят и будут всегда помнить, как ходили в походы по Подмосковью.

После кончины Ф.И.Соколова, директором школы был назначен на короткое время Трофимов Николай Алексеевич, а затем директором школы стала Валентина Максимовна Курилина. Под ее руководством школа снова достраивалась: из трех деревянных классов сделали 3 кирпичных и кабинет директора, теплые туалеты. Каждый год в школе был ремонт.

Но со временем количество учащихся стало резко сокращаться. Конечно, все происходило по причине оттока населения в города: Подольск, Москву, Домодедово. Молодое население покидало село, и оно старело.

Последние годы школой руководили сначала Елена Федоровна Антонова, затем Светлана Алексеевна Потапенко. Школа стала уютнее, теплее.

В 2008 году школа праздновала свое восьмидесятилетие. Вот как написала, поздравляя школу с юбилеем, старейшая учительница нашего коллектива Ирина Николаевна Комлева:
«Здравствуй, моя старушка! Вот  тебе уже и 80, а мне – 70. Ты на 10 лет старше меня.

А помнишь 1968 год? Ты была еще в расцвете сил – тебе было всего 40 лет. Мне 30. Мы молоды, полны сил, красивы. Я, правда, красивее тебя. Не обижайся! Твои родители имели не такие уж большие возможности построить тебя красивой. Страна была бедна, народ тоже. Строили тебя всем селом: к старым классам пристраивали все остальное. Для сельской школы ты была шикарной…

Стареем вместе, ты и я. Но в последние годы ты преобразилась. В здании светло, уютно.Новые большие окна, много цветов.

Хороша ты, старушка!»

